

Слава нашему великому народу, народу-победителю!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА

ОРГАН МУЧКАПСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 14 (1761) Пятница 11 мая 1945 г. Год издания 14-й

Да здравствует наша полная победа!

Слава великому Сталину — вдохновителю и организатору исторической победы над гитлеровской Германией

Обращение тов. И. В. Сталина к народу

Товарищи! Соотечественники и соотечественницы!

Наступил великий день победы над Германией. Фашистская Германия, поставшая на колени Красной Армии и войсками наших союзников, призвала себя победою и объявила безоговорочную капитуляцию.

7 мая был подписан в городе Рейссе предварительный протокол капитуляции. 8 мая представители немецкого главнокомандования в присутствии представителей Верховного Командования союзных войск и Верховного Главнокомандования советских войск подписали в Берлине окончательный акт капитуляции, исполнение которого начато с 24 часов 8 мая.

Зная вольно поведению немецких заправил, считающих, что пора и соглашения пустой бумажкой, мы не имеем оснований верить им на слово. Однако сегодня с утра не только войска во исполнение акта капитуляции стали в массовом порядке складывать оружие и сдаваться в плен нашим войскам. Это уже не пустая бумажка. Это — действительная капитуляция вооруженных сил Германии. Правда, одна группа немецких войск в районе Чехословакия все еще уклоняется от капитуляции. Но я надеюсь, что Красной Армией удастся привести ее в чувство.

Теперь мы можем с полным основанием заявить, что наступил исторический день окончательного разгрома Германии. День великой победы нашего народа над германским фашизмом.

Великие жертвы, принесенные нами во имя свободы независимости нашей Родины, неисчислимы. Лашени и раны, пережитые нашим народом в ходе войны, напряженный труд в тылу и на фронте, отданный на алтарь счастья, — не прошли даром и увенчались полной победой над врагом. Вековая борьба славянских народов за свое существование и свою независимость окончилась победой над немецкими захватчиками и немецкой тиранией.

Огнем над Европой будет развиваться великое взаимодействие народов и мира между народами.

Три года назад Гитлер беззастенчиво заявил, что в его духе входит расчленение Советского Союза и отрыв от него Кавказа, Украины, Белоруссии, Прибалтики и других областей. Он правде заявил: «Мы уничтожим Россию, если еще больше негода не смогла подняться». Это бы три года назад. Но суксабродным идеям Гитлера не удалось сбыться, — как война развела их в прах. Не удалось ничто прилежно противостоявшее тому, с чем брели гитлеровцы. Германия разбита полностью. Германия объявила капитуляцию. Советский Союз торжествует победу, и с ним собирается не расчленять, не уничтожать Германию.



Товарищи! Великая Отечественная война завершилась нашей полной победой. Период войны в Европе кончился. Начался период мирного развития.

С победой нас, мой дорогие соотечественники и соотечественницы!

СЛАВА ВАШЕЙ ГЕРОИЧЕСКОЙ КРАСНОЙ АРМИИ ОТСТОЯВШЕЙ НЕЗАВИСИМОСТЬ НАШЕЙ РОДИНЫ И ЗАВОЕВАВШЕЙ ПОБЕДУ НАД ВРАГОМ!

СЛАВА НАШЕМУ ВЕЛИКОМУ НАРОДУ, НАРОДУ ПОБЕДИТЕЛЮ!

Вечная слава героям, павшим в боях с врагом и отдавшим свою жизнь за свободу и счастье нашего народа!